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ICA Pozisyon Belgesi: 2030 Gündemi'nin gerçekleştirilmesinde kilit ortaklar olarak kooperatifler
08 KASIM 2023
Eylül 2023'te uluslararası toplum, 2030 Sürdürülebilir Kalkınma Gündemi'nin uygulanmasında orta noktayı belirledi. BM, Üye Devletlerin, düşüşleri tersine çevirmek ve 2030 Gündemi'ne ulaşma ve Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerini uygulamaya yönelik ilerlemeyi hızlandırmak için bir eylem çağrısı içeren bir siyasi deklarasyon kabul etmesiyle sonuçlanan Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri Zirvesi'ne ev sahipliği yaptı.
Kooperatifler, Gündem 2030'un içeriğini belirleyen sürece katkıda bulunarak, sürdürülebilir kalkınmanın sağlanmasında kooperatiflerin önemli rolünün kabul edilmesiyle sonuçlandı. Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri (SDG'ler), kooperatif işletmelerinin merkezinde yer alır; çünkü kooperatif iş modeli, amacı üyelerinin ve toplumun ihtiyaçlarını ve isteklerini karşılamak olan etik değerlere ve ilkelere dayanmaktadır.
ICA pozisyon belgesi, kooperatiflerin 17 Sürdürülebilir Kalkınma Hedefine yönelik somut ve test edilmiş katkılarını tanımlayarak Gündem 2030'un uygulanmasında ortak olarak kooperatiflerin etkin rolünü vurgulamaktadır. Buna ek olarak, sürdürülebilir kalkınmanın itici güçleri olarak kooperatiflerin tüm potansiyelini açığa çıkaracak sağlam ve yardımcı bir politika ve düzenleyici ortam gerektirmektedir. Bu bağlamda aşağıdaki tedbirleri önermektedir:
Kooperatif işletmelerinin Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerini gerçekleştirmek için çok uygun bir iş modeli olduğunun kabulü; Zenginliğin üretimi ve adil dağıtımı, yerel düzeyde sürdürülebilir işletmelerin ve işlerin yaratılması ve sürdürülmesi ve çevredeki topluluğa duyulan ilgi, kooperatifleri bu hedeflere ulaşmaya çok uygun kılan belirli özelliklerdir.
Yukarıda belirtilen tanım, değer ve ilkelere uygun olarak üye ülkelerde kooperatiflerin teşviki ve geliştirilmesine ilişkin spesifik hedef ve göstergelerin dahil edilmesi; bu hedeflerin sosyal ve çevresel göstergelerle ilişkili hedefleri içeren bir büyüme kavramıyla ilişkilendirilmesi gerekmektedir.
Finansman da dahil olmak üzere spesifik uygulama tedbirlerine ve programlara erişim; bu programlar ve önlemler kooperatiflerin spesifik özelliklerine uyarlanmalı ve kooperatiflerin spesifik iş modellerine saygı göstermelidir. BM Üye Devletleri veri ve istatistik finansmanını artırmanın yanı sıra sürdürülebilir kalkınma ve kapasite geliştirmeyi artırmak için finansmanı artırmayı taahhüt ettiğinden, sosyal kalkınmada kooperatiflere ilişkin 2021 BM kararında önerildiği gibi kooperatiflere bu finansman fırsatlarına erişim verilmelidir. .
Gönüllü ulusal incelemeler ve BM üst düzey siyasi forumu gibi Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerine ilişkin tartışmalara ve karar alma süreçlerine kooperatif yapılarının katılımı. Karar alma süreci katılımcı ilkelere tam uyum içinde yapılmalıdır. Ayrıca, spesifik önlem ve programların belirlenmesi yerel işletmelerin, onları temsil eden kuruluşların ve sivil toplumun katılımını sağlamalıdır. Programlar yerel istişare süreçleri yoluyla tasarlanmalı ve öncesinde yerel bağlamın derinlemesine değerlendirme çalışmaları yapılmalıdır.
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